

# EL ECO DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante, un mes, 1'50 ptas.—En los demás puntos de España, 5'75 trimestre.—Extranjero y Ultramar, 10 pesetas idem

La correspondencia política y literaria, al Director,

D. JOSÉ JUÁN Y PLAZA.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

En las oficinas de este periódico, San Francisco 54, bajo. Comunicados y anuncios á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador,

D. VICENTE COSTA BOTELLA.

AÑO V.—ÉPOCA 2.ª

ALICANTE, MARTES 3 JULIO DE 1883

NÚMERO 1169.

## UN RECUERDO.

Es privilegio de la virtud y del renombre que alcanza la idoneidad, consecuencia y prestigio con que supieron y merecieron recorrer y terminar su vida privada y pública ciertos hombres, dejar tras sí un recuerdo imperecedero de su existencia, especialmente entre aquellos á quienes ha sido dado apreciar más de cerca el mérito contraído, tanto mas inestimable y calificado, cuanto mas sensible y dolorosa resulta después su separación y ausencia.

Por eso no es de extrañar que en medio de la vertiginosa lucha en la política y de los frecuentes embates á que nos lleva la naturaleza y condición de los tiempos que alcanzamos, dediquemos éstas líneas á la memoria del fiel y leal amigo y consecuente correligionario que ayer hizo dos años nos dejó para siempre, dejando en su familia el inextinguible recuerdo de sus virtudes personales, y en nosotros el irreparable vacío de su amistad generosa, su discreto consejo y acrisolada consecuencia.

Nosotros creeríamos faltar á un deber si no rindiéramos éste modesto homenaje á la memoria de D. José Bueno y Rodríguez, que si en los límites de la amistad privada supo merecer un concepto que le honrará con justicia, en los de la esfera pública y de la política, gozó de reputación tal, que su muerte es llorada todavía por los que con él compartimos las pocas dulzuras y sobrados sinsabores de la lucha de los partidos,

no ménos que por los que se honraron llamándole su compañero en el foro ó revistiéndolo con él la honrosa toga del magisterio.

Dos años han trascurrido desde que cruel y penosa enfermedad le arrebató á la familia, á la amistad, á la enseñanza, á la política y al foro, y todavía no ha podido extinguirse el recuerdo de la influencia que las inestimables prendas de su carácter, claro talento y rara ilustración llevaban á todas las esferas en que su actividad se manifestó.

Sus merecimientos ante los hombres obtienen hoy la justicia y recompensa en la perpetuidad de su recuerdo, en el respeto y alta consideración que han sabido guardarle los que en nuestras contiendas fueron sus adversarios, y en el profundo afecto y sentimiento de los que nos honramos un día llamándonos sus amigos y compañeros.

Sus merecimientos ante Dios le habrán hecho merecer el premio en el cielo.

Descánse en él, y en aquella santa mansión, reciba la prueba de nuestro afecto y las muestras del recuerdo y sentimiento que nos embarga, y una y otra sirvan á su respetable familia de lenitivo á su dolor y de testimonio irrecusable de la alta consideración que nos merece y le tributamos.

## ESTA JUSTIFICADO.

El Sr. Romero Girón no ha presentado todavía la dimisión del cargo de Ministro de Gracia y Justicia.

Las gentes se asombran de la imperturbabilidad del ex-republicano ministro, y nosotros hemos de reconocer que hemos incurrido en la vulgaridad de dejarnos arrastrar por la corriente, y de haber participado del asombro de las gentes.

Confesamos con leal franqueza que nos hemos equivocado.

El Sr. Romero Girón hace perfectamente en no presentar la dimisión del elevado cargo desde el que presta á la Monarquía y al país sus valiosísimos servicios.

¿Sorprende acaso al lector esta ingenua manifestación que hoy consignamos como testimonio de nuestro amor á la verdad?

Meditemos.

Se formó la izquierda: se hicieron públicas las declaraciones de Biarritz, se sometió el Sr. Montero Ríos á la gefatura del duque de la Torre: se hizo recuento de fuerzas; se buscaron alianzas más ó ménos desinteresadas, y por último el Sr. Martos, parapetando su personalidad al abrigo de una honesta distancia, envió á sus amigos al campo de la izquierda.

Aparentemente tranquilo el Sr. Sagasta, puso en juego sus recursos, pero sin dar publicidad á sus trabajos.

Dedicóse á desorganizar á la izquierda, y para obtener éste resultado, procuró atraerse uno á uno, ya transparentando promesas, ya alimentando esperanzas, ya alhagando vanidades, á los prohombres del nuevo partido. De ahí la benevolencia del Sr. Moret, de ahí

las evoluciones del Marqués de Sardoal y del general Berenger.

Habia, sin embargo, algo más que hacer. Un hombre público, eminente como jurisconsulto, elocuente y habilísimo como orador y como polemista, intachable hasta entónces como político, seguía haciendo, contra el criterio del Sr. Martos, ostentoso alarde de sus opiniones republicanas, y justísima vanidad de la consecuencia de su carácter y de sus convicciones.

Este personaje, colocado por su digna conducta en las mas envidiables condiciones, era el Sr. D. Vicente Romero Girón.

Los hombres de alguna talla, tienen el privilegio de atraer la atención, aun á pesar de su modestia, y el Sr. Sagasta, viendo que las amistades, las afecciones y las simpatías del Sr. Romero Girón estaban todas en la izquierda, temió que ésta consiguiera recabar un auxilio tan eficaz como el de ese eminente jurisconsulto, y comprendió que le era preciso, absolutamente preciso inutilizarlo ó atraerlo.

Así las cosas, el Sr. Sagasta, preparó la escena de las joyas del *Fausto*, hábilmente, y la cartera de Gracia y Justicia fué bastante á convertir en débil Margarita al integérrimo republicano.

Desde el momento en que éste juró el cargo de ministro, su aureola de consecuencia, su decoro político, su dignidad de hombre de partido, saltaron hechos mil pedazos.

Peró por segunda vez, todavía quedaba algo más que hacer. El elemento

— 28 —

## A LA NATIVIDAD

DE LA VÍRGEN.

Mucho tiempo pasó des que el Eterno del Edén arrojara desterrados, á aquellos que al impulso del infierno quisieron más que Dios verse elevados.

Mucho tiempo pasó, tenáz la guerra emprendió Lucifer con la esperanza, de vencer á su Dios aquí en la tierra y derribar su sólio por venganza.

Ya soberbio miró sus escuadrones triunfantes por dó quier regir el mundo ya humilladas miraba las naciones y hundidas para siempre en el profundo.

Que reyes poderosos le adoraban y pueblos mil por siervos se rendían, que por Dios sin rival le respetaban é incienso en sus altares le ofrecían.

«Yo he de vencer, sembrando desventura del hombre en el camino de la vida,

á tu Patrona olvidar nunca la dejes de amar y siempre tu escudo sea... mas lo dudo ¡oh! no tal crea! que hasta que torne á la nada la tierra por Dios creada... donde un valenciano aliente, allí se amaré ferviente á nuestra Madre adorada!

Valencia Mayo 1880.

## Á LA VÍRGEN

DE LOS DESAMPARADOS.

Hay una ciudad de España, ciudad de encantos y flores las que sus bellos colores jamás el invierno empaña, un rio su falda baña culebreando indeciso... pues parece que Dios quiso para mostrar su potencia, á la ciudad de Valencia traspasar el Paraiso.

Jamás el crudo rigor el invierno hizo sentir, y rara vez dejó oír la tempestad su furor, nunca su claro fulgor cubrió el sol con denso velo; y dá al alma tal consuelo ver tan constante en la vida la tierra siempre florida y luego azul siempre el cielo!

centralista no podía conformarse con la presencia del Sr. Romero Girón en el Ministerio, y el Sr. Sagasta, conseguido ya su objetivo, no tenía para qué sacrificarse en defensa de su víctima. Sabrevino el debate Monasterio, y la actitud del Sr. Sagasta, hizo comprender al ministro de Gracia y Justicia que no contaba con el apoyo de su jefe. Sobrevinieron los demás debates que le han aniquilado ante la opinión, y el Sr. Sagasta se mantuvo impasible, sin que por eso demos nosotros crédito á las entrevistas que en el misterio de la noche se dicen celebradas por el Sr. Gonzalez Fiori con el presidente del Consejo.

Doble victoria para este, siquiera esa victoria sea por el estilo de las famosas de Pirro. Ya estaba inutilizado el señor don Vicente Romero Girón para ser Ministro con la izquierda, para ser ministro con la fusión, para ser ministro en España.

En tal estado, la solución era muy obvia, muy natural, muy lógica, á los ojos del Sr. Sagasta. Reemplazar al Ministro de Gracia y Justicia.

Pero no cuenta el presidente con que aún le queda entereza de carácter al Ministro, en dosis suficiente para encararse, y de potencia á potencia replicarle:

Yo no puedo, yo no debo dimitir sólo; he de arrastrarte en mi caída; esa es mi venganza, y acaso, mi rehabilitación. Tú, á quién todo lo he sacrificado, consecuencia, dignidad, prestigio y fama, tú que me has anulado, tú que me has comprometido, tienes el deber de caer conmigo, y yo el de no dimitir sino cuando tú, Mefistófeles, lo hagas.

¿Comprenden ahora nuestros lectores porque es muy lógico que el Ministro de Gracia y Justicia no haya dimitido todavía?

Está justificado.

### LA TOMA DE POSESION.

Anteayer, día designado para la toma de posesión del nuevo Ayuntamiento, no

concurrieron al palacio municipal los nuevos concejales elegidos, á excepción del Sr. D. Carlos Limiñana.

El Sr. Alcalde saliente, con arreglo á ley, dió posesión de su cargo al nombrado señor Mandado, recibiendo orden terminante los regidores electos recientemente para que por la noche concurrieran al despacho del Sr. Lopez Somalo—según se decía en los círculos políticos.

La actitud que en el acto de la toma de posesión adoptaron los noveles concejales atribúyese al gobernador civil, por no haber sido nombrado para la presidencia del Ayuntamiento el candidato por quien la autoridad provincial se interesaba.

Hemos combatido severamente en cuantas ocasiones lo hemos creído oportuno las disposiciones y los actos realizados por el Sr. Lopez Somalo. No pueden, pues, atribuirse á inteligencia ú otras causas las ideas que vamos á apuntar ahora en defensa del gobernador, puesto que consideramos como un deber de justicia y de recta imparcialidad dar al César lo que es del César, demostrando esto mismo que, á pesar de las censuras que nos dirigen en contrario algunos colegas que juzgan nuestra conducta por la que ellos mismos sustentan, no nos inspiramos nunca en rivalidades políticas ni en odios y rencores de cierto género para redactar los trabajos, modestos en demasía, que aparecen en las columnas de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Consideramos injusto el cargo que se formula contra el delegado del Gobierno de la nación, en el asunto concreto á que nos referimos. Suponer que el Sr. Lopez Somalo haya de oponerse á las órdenes de su superior gerárquico y aún del jefe del Gabinete; suponer que los nuevos concejales dejasen de concurrir al acto de toma de posesión por las indicaciones del señor Somalo, nos parece un hecho demasiado duro, porque el Gobernador, por muchos que sean los motivos de queja que tenga contra el Ministro de la Gobernación, no creemos que se oculte á su elavado criterio el mal efecto que al Gobierno había de producir la presión que se supone há ejercido para que no concurrieran á tomar posesión de sus cargos aquellos concejales.

De sér esto cierto, de llegar á noticias del Sr. Gullón éste proceder de su delegado en esta provincia y de justificarse debidamente, podría contar el Sr. Lopez Somalo con la cesantia ó traslación inmediata, y en nuestro juicio, no há de trascurrir mucho

sin que semejante versión se desmienta, á pesar de que para nosotros no tiene fundamento alguno.

También el nombre del Sr. Terol se unia al del Gobernador relacionándolo con la misma cuestión.

También con falta de sólido fundamento, por más que las circunstancias varían entre uno y otro personaje.

El Sr. Terol, se encuentra perfectamente con su posición, y no es cosa de perder las amistades con el Sr. Sagasta porque en ésta ocasión no haya complacido al jefe del fusionismo alicantino, así como en otras muchas há ocurrido lo propio sin que el señor Terol se haya dado por aludido.

¿Había de mostrar ahora su resentimiento?

¿No es fusionista como él el Sr. Mandado?

En la próxima reunión, se dá por hecho que asistirán los concejales nuevamente nombrados incluso los izquierdistas del señor Poveda—porque es preciso distinguir entre éstos y los del Sr. Fernandez—quienes parece no se mostraban muy satisfechos ni muy conformes con acceder á cierto género de imposiciones.

Pero han accedido y aún cedido.

Y luego nos habla *La Libertad* de la independencia de sus amigos.

Buena está la independencia de los zurdos.

### SUETOS POLÍTICOS.

Parece acordado que los tenientes de alcalde que han de nombrarse, lo sean los Sres. Soler, Maruenda, Campos, Javaloy, Torrent, y Morales Leveroni. Para regidor síndico, D. Alejandro A. García.

Bien enterado estaba *El Graduador*. Como siempre.

¿Recuerdan nuestros lectores que les dimos cuenta de que la Aduana de Alicante había exigido que se declarase el número de clavos, tornillos, etc., presentados al despacho por el representante de una empresa mercantil?

Pues tenemos entendido que la Dirección de Aduanas há resuelto el conflicto en forma que no há dejado muy satisfecho al Señor Administrador de la de esta Capital.

Nuestro aplauso al centro directivo, y nuestro pésame al Señor Administra-

dor, que llevará este nuevo recuerdo de su permanencia en Alicante al trasladarse á Cartagena.

Dice *La Unión Democrática*:

«¿Que hay de porteros de la Diputación provincial y agentes de los pueblos? Se nos dice que el abuso no se corrigió.»

Y han informado perfectamente al órgano de los zorrillistas.

El abuso ni se corrigió, ni se corrige, ni se corregirá en tanto que el Sr. Ganga sea fusionista.

Dícese que el señor Gobernador presidirá todas las sesiones, que celebre la Municipalidad, puesto que así quedó convenido en la reunión celebrada anteanoche.

¡Yá! Por no perder de vista al señor Chorro, su íntimo amigo.

El Senador señor Mosquera ha sido elegido presidente de la comisión que ha de emitir dictamen en el proyecto de ley municipal.

El señor Mosquera ha obtenido los votos de los ministeriales.

El señor Mosquera es izquierdista.

El señor Mosquera ha aceptado el cargo.

El señor Mosquera no ha sido ostensiblemente desautorizado por el Directorio.

¿Se podrá saber de una vez cual es la verdadera actitud de la izquierda?

¿Qué tela de Penélope es esta, señora *Libertad*?

¿Sería usted bastante amable para darnos la clave del enigma?

*La Union Democrática* la emprende con las *Germanías*.

¿Qué le habrá hecho las *Germanías* á *La Unión Democrática*?

*El Constitucional Dinástico* nos habla de *La Provincia* y se olvida de *Las Circunscripciones*.

No habla de conservadores con quienes están en pugna nuestros escritos.

No es exacto. En cambio lo es, y tenemos pruebas, que fusionistas caracterizados, algún diputado provincial inclusive, se han dejado la suscripción del diario ministerial, por no estar conformes con la marcha política de éste periódico.

No habla de disidencias en el partido de D. Antonio Campos y Domenech, cuando no podrá señalarnos una siquiera, á cambio de las ciento que pudiéramos.

— 26 —

María vió tal vergel  
y hácia él de amor impulsada  
pensó gozosa, morada  
poner de ventura en él,  
no permitió que Luzbél  
en su infernal porfiar  
impuro llegara á hollar  
ciudad tan hermosa y bella  
dondé solo ansiaba Ella  
su dominio colocar.

Entonces tendiendo el vuelo  
dos arcángeles divinos,  
cual oscuros peregrinos  
descendieron á éste suelo  
y aquí por orden del cielo  
esa imágen fabricaron  
que con tal fé veneraron  
pasadas generaciones  
sintiendo en sus corazones  
amor cual nunca abrigaron.

María, su fé premió  
pues desde entonces constante,  
á Valencia ni un instante  
de su mano abandonó,  
nunca su afán desoyó  
y en ella sus ojos fijó

— 27 —

libre de males prolijos,  
la vió tranquila correr  
llegando en Valencia á ver  
sus más predilectos hijos.

Ella consuela al que llora  
y al que la invoca ferviente,  
ella al que gime doliente  
calma el dolor si le implora  
y tanta gracia atesora  
para sus hijos queridos  
que todos los desvalidos,  
ricos, pobres, desgraciados,  
¡Madre de Desamparados!  
la llaman enternecidos.

Madre, sí, porque su mano  
jamás dejó en el dolor  
ni al infeliz pecador  
ni al abandonado anciano;  
nunca se la ruega en vano  
pues todo el que á ella suspira  
calmada su pena mira,  
sin verter llanto sus ojos  
y el alma sin los enojos  
que la desgracia le inspira!

Valencia nunca te vea

— 30 —

yo he de herir al Criador en su criatura  
destruyendo su obra más querida.»

«Jamás un ángel, dijo; veas tu anhelo  
y mostró á Lucifer con alegría  
una niña tan bella como el cielo  
diciendo con amor... ¡Esa es María!

Mira, la vés? al fin llegó la hora  
de salvación que al hombre se predijo,  
ella será del mundo Redentora  
y hollará tu cerviz que Dios maldijo.

Vencerá con amor y con dulzura,  
no reñirá cual tú sangrienta guerra,  
que calmará del hombre la amargura,  
atrayendo tras sí toda la tierra.

Sufrirá, si, amarguísimos dolores,  
mas con su llanto por dó quier fecundo,  
dará consuelo al hombre en sus rigores  
por que sufra tranquilo en éste mundo.

Ella consolará su dolor fiero,  
ella será la puéрта de la gloria,  
enjugará la frente del guerrero  
y le dará la palma de victoria.

Ella procurará que del pecado  
su dardo vil el pecho no taladre,  
alentará amorosa al fatigado,  
y será para todos dulce Madre.

mos nosotros señalarle en el seno del partido del señor Terol.

Desdichado!... No mira que tiene el tejado de vidrio.

En la próxima reunión del Ayuntamiento en que tomarán posesión los concejales que dejarán de asistir al acto de anteayer, se nombrarán los tenientes de alcalde y las comisiones respectivas, significándose para unos y otros cargos los nombres de todos los amigos del Sr. Poveda que han llegado al palacio del Ayuntamiento ayudados por los fusionistas.

Otra prueba mas evidente aún, de la independencia de carácter de ciertos políticos.

**Cortamos del Progreso:**

«Nuestros lectores recordarán que de una manera injusta, el general Martinez Campos hizo perder su carrera al teniente de Caballería Señor Gándara, pero ahora van á saber más. El Casino Militar, convencido de la injusticia, y queriendo remediarla en lo posible, colocó modestamente á dicho Señor Gándara en la Secretaría. ¿Qué creerán nuestros lectores que há hecho el bueno del general? Pues exigir que se le quite el destino, y Gándara está cesante, que tan fuerte há sido la presión del Ministro de la Guerra.»

Por el decoro y buen nombre del general Martinez Campos, quisiéramos ver desmentida semejante noticia, pues de ser cierta, no encontraríamos palabras bastantes fuertes para censurar un acto de inhumanidad de tal naturaleza.

A bien que la desgracia del Sr. Gándara, no es la única que tiene que lamentar el ejército desde que es Ministro de la Guerra el general Martinez Campos.

Por toda contestación al artículo que *El Graduador* nos dedica, le diremos que á nosotros nadie nos señala el rumbo que debemos seguir en la marcha que sustentamos en el periódico.

Seguimos las inspiraciones de un partido y nunca las de una personalidad.

En cuanto al fondo de la cuestión esperamos que tome la palabra en contra *El Constitucional Dinástico*.

Segun noticias que han de merecernos entero crédito, parece que los señores Piqueres y Javaloy son los más resueltos enemigos políticos de su correligionario D. Antonio Mandado.

No nos extraña, dada la actitud que con el nuevo Alcalde observa su órgano en la prensa el diario ministerial, bastando señalar á nuestros lectores en comprobación de lo que dejamos expuesto, el suelto del colega en que daba cuenta del nombramiento de Alcalde.

Es mucha la armonía fusionista.

Los tercios navarros han celebrado una gran parada.

El campo de maniobras en que se há verificado la formación há sido el restaurant del Retiro.

Entre los diputados que han asistido, figuran los Sres. Arroyo, Laussat y Bushell.

Entre los que se han hecho representar, el Marqués de Rio-Florido.

El jefe de los tercios, al empezar su brindis, calificó de estado de confusión el estado actual de la política.

¿Es esa la magnífica situación de que nos habla el *Constitucional Dinástico*? *Trop de zèle, colega, trop de zèle.*

**NOTICIAS LOCALES.**

Anteayer á las siete, según estaba anunciado, tuvo lugar la apertura de la Academia Municipal de Música.

Leído el Reglamento, el Alcalde señor Mandado declaró abierta la Academia, confiando su dirección al antiguo maestro Charques.

Continúan los carros invadiendo á ciertas horas del día la calle de Bailén, hacien-

do difícil cuando no imposible de todo punto el tránsito por la misma.

La zanja que decíamos se había abierto entre la calle del Santísimo Cristo y plaza de San Cristóbal, se há pretendido llevar, hasta cierto punto, pero sin que desaparezca el peligro que amenazaba á los transeuntes.

Si está terminado el trabajo que motivó se procediera á abrir la zanja, cubrase ó rellénese desde luego y por completo, en vez de dejarla, no tan solo sin rellenar, si que tambien en encantador desorden todos los adoquines que há habido necesidad de alzar, para la obra que se trató de llevar á cabo.

Por cuestión de celos, hubo anteayer una riña entre dos jóvenes á la salida del Circo, siendo la causa obligada de ella una criada de servicio que al parecer sostenia relaciones con ambos.

Varias personas intervinieron en la refriega, marchándose cada uno de los cupidos por su lado.

Son dignas de llamar la atención las importantes mejoras introducidas este año en los establecimientos balnearios de la playa del Postiguet.

En la sección correspondiente insertamos el anuncio que publica la casa de don José María Parreño, Mayor 26, donde se há recibido un completo y variado surtido de abanicos del Japon y Viena á precios económicos, así como otro de sombrillas de señora y de caballero que tienen gran aceptación por su clase superior y su baturra.

Tendríamos curiosidad en saber si la Junta de Sanidad há tomado alguna medida en vista de nuestros sueltos de números anteriores, respecto del cólera en Egipto.

**ECOS DE LA PROVINCIA.**

El vecindario del Pinoso está justamente alarmado por las muchas enfermedades que allí se han desarrollado, despues de las ultimas lluvias, especialmente de las que afectan á los niños. Esta alarma ha subido de punto al ver que en pocos dias han fallecido repentinamente algunos adultos, recordándose á este propósito lo acaecido en Valencia poco hace, y dias antes de descubrirse la trichina.

Dicen de Benidorm que según el plano del trazado de la carretera que partiendo de dicha villa y pasando por Nucua, Polop y Callosa tiene que llegar hasta Pego, son muchas las casas que han de venir á tierra.

*El Ganfali* espera que no quede en proyecto el asunto y que principien cuanto antes los trabajos.

Segun escriben á un colega, hace pocos dias se encontraban regando en un campo situado en la partida de los Sres. de Huito término municipal de Cocentaina, dos hermanos entre los cuales se suscitó una acalorada disputa á consecuencia de la cual uno de ellos asestó al otro una tremenda puñalada por la espalda, dejándole en gravísimo estado.

Al herido le fueron administrados los últimos sacramentos habiéndose perdido las esperanzas de salvarse.

El agresor fué capturado y conducido á la cárcel.

Ha fallecido en Benidorm el niño Pepito Gillis y Mercet, hijo de nuestro querido amigo y compañero en la prensa el distinguido escritor D. Enrique.

Reciba nuestro más sentido pésame, así como su apreciable familia.

Se han abierto al público los Baños del Vinalapó.

*El Eco de Novelda*, al ocuparse de las fiestas que se han de celebrar en aquella villa, honrando la memoria de la Magdalena, apunta la idea de que serán las mismas ó idénticamente iguales á las que se vienen celebrando hace veinte años, y vierte la especie de que se cree un premio á la virtud en la clase menesterosa.

Nos parece muy acertada la idea de nuestro comprovinciano colega, y deseáremos se tome en consideración por quien corresponda.

**PARTE OFICIAL.**

El *Boletín Oficial* de anteayer, contiene: El parte oficial de la Presidencia, dando

cuenta de la salud de SS. MM. y Augusta Real Familia.

Circular del Gobierno civil interesando de los alcaldes una relación de los facultativos municipales.

Otra de la comisión Provincial aprobando el presupuesto general ordinario para esta provincia.

Otra del negociado de contabilidades del mismo centro.

Un estado de las cantidades que corresponde satisfacer á los Ayuntamientos de esta provincia en el año económico de 1883-84.

Un anuncio de la Intervencion de Hacienda.

**CORRESPONDENCIAS.**

Madrid 1.º Julio 1883.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Mi querido amigo: un nuevo conflicto se le há venido encima al señor Sagasta, que bien puede decir que no gana para sustos. Un incidente ruidoso provocado en el Congreso por el señor ministro de la Gobernación que no sabia como defenderse de los ataques del señor Montilla, há dado margen á la dimision del señor marqués de Valdeterrazo, que presidia la sesión en el momento de surgir el conflicto, y que con su poco tacto se hizo acreedor á las justas censuras de todas las oposiciones. Dada la significación del Marqués de Valdeterrazo dentro del elemento centralista, el hecho revisite condiciones de verdadera catástrofe para el Sr. Sagasta, que há de verse muy apurado para poder dejar contentos á los centralistas, sin lastimar la susceptibilidad de las oposiciones.

La entrevista celebrada por el Sr. Martos con el Presidente del Consejo de ministros y el banquete-revista celebrado en el Retiro por los amigos del Sr. Navarro Rodrigo, han mareado, al parecer, la actitud del Sr. Sagasta. Soy uno, del apoyo del Sr. Navarro Rodrigo, en cuanto esta clase de seguridades pueden inspirar confianza, y persistiendo en su táctica de ir inutilizando paulatinamente á la izquierda, el Sr. Sagasta acepta la batalla, y el debate político tantas veces aplazado cuantas veces anunciado, tendrá seguramente lugar en cuanto los presupuestos estén aprobados en el Congreso. Es lo mas probable, pues, que en cuanto esto suceda, el Sr. Canalejas romperá el fuego, tomando parte en el debate el Sr. Martos, y el Sr. Navarro Rodrigo. No me inspiran sin embargo gran confianza, ni el ardor del ataque, ni el calor de la defensa; todo se reducirá á la exhibición de unas cuantas figuras decorativas, y al espectáculo de gran aparato escénico, de un ruidoso triunfo del Sr. Sagasta. Pero este triunfo que no será, que no puede ser mas que aparente, dejará á la situación tan quebrantada, como en la actualidad se encuentra, y á no ser por el oportuno auxilio de las vacaciones del verano, no sé cual pudiera ser la verdadera suerte del gabinete fusionista.

Es un hecho en el que insisto, aún cuando ha pasado para algunos círculos desapercibida, la visita hecha á S. M. por el general Lopez Dominguez.

El tiempo nos dará á conocer, tal vez antes de lo que se espera, el resultado de esa conferencia.

Hasta mañana.

F.

París 29 Junio 1883.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Mi querido amigo y director: Si por los los telegramas que en esta se reciben hoy de Londres, he de juzgar de la marcha de los asuntos exteriores de la Francia, tengo que consignar que no prometen solución muy satisfactoria. Segun los despachos á que aludo, las negociaciones entabladas por los representantes de China y de Francia en Sanghaí, han quedado definitivamente rotas, y algun periódico inglés aconseja á la Francia que desista de su expedición al Toukin. No me parecen ciertamente los ingleses los mas autorizados para dar este género de consejos, que de nadie hubieran tolerado cuando aún no hace tanto tiempo, realizaron en la ocupación del Egipto.

Es sabido que la extrema izquierda del cuerpo legislativo viene sosteniendo hace tiempo una campaña sumamente tenaz en favor de la revisión constitucional. El incidente ocurrido entre la Cámara y el Senado apropiado de los príncipes de la casa de Orleans, fué la causa determinante de la resurrección de esa campaña directa y principalmente encaminada contra la alta-

Cámara. La extrema izquierda, constante en su propósito, prepara la publicación de un manifiesto en justificación de su actitud.

Ha causado en ésta penosa impresión la inesperada muerte, casi repentina de la joven y bella condesa de la Corzana María de Morny, hija de la actual marquesa de Alcañices, apenas había cumplido veinticuatro años, y dos dias antes de su muerte, galopaba alegremente, como valiente amazona que era, por las alamedas del Bosque de Bolonia.

Los miembros extranjeros del Congreso de protección á la infancia, fueron invitados hace pocos dias á visitar la colonia agrícola de Orgeville establecida bajo la dirección de los hermanos Bonjeau. Mas de setenta jóvenes delincuentes condenados por toda clase de delitos, encuentran en esta colonia su completa rehabilitación por medio de la honradez y del trabajo. Esta colonia, que no depende del gobierno, sino que se debe á la iniciativa de sus directores es una institución completamente desconocida en España. Lástima grande.

En ese congreso, nuestro país está dignamente representado por un ilustradísimo médico y periodista, el señor Tolosa Latour, director de la interesante revista *La Madre y el Niño*.

Preocupa en gran manera la aparición del cólera en Egipto, y se ha dado desde luego la orden á los puertos franceses del Mediterráneo de considerar como súcias las procedencias no solamente de los puertos egipcios sino también los de las islas de Chipre y de Malta.

Ojalá mi querido amigo se vean ustedes libres en el presente verano de la siempre desagradable visita del terrible huésped del Gangas.

B.

**MOVIMIENTO DEL PUERTO.**

*Buques entrados y despachados desde las doce del dia de anteayer, á igual hora de ayer.*

ADMITIDOS.

Polacra Goleta Primos hermanos, capitán Alvado, de Conif, con atun.

Balandra Consuelo, c. Cardona de Denia con lastre.

Laud María Concepción de los Angeles, p. Quesada, de Torrevieja, con sal.

Pailabot Estrella, c. Antonio Horit, de Ciudadela, con efectos.

**SECCION LOCAL.**

**SINDICATO DE RIEGOS**

DE LA

huerta de Alicante.

D. Mariano Mingot y Valls, Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante

Hace saber: que desde el dia 2 al 5 del actual, se espenderán en la oficina de esta Dirección los albaales de la tanda 19 (8.º de verano) del corriente año común, para los regantes de la 15 presas antiguísimas de Montnegre, cobrándose el impuesto de un céntimo de peseta por minuto de agua, con arreglo á los reglamentos vigentes.

Alicante 1.º Julio de 1883.—*Mariano A. Mingot.*

El estado del Pantano en el dia de hoy, á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 00 palmos.

Pared descubierta 14 idem.

De cieno 82 idem.

Entra media hila floja.

Sale media hila floja.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 26 de Junio de 1883.—El Director, *Mariano A. Mingot.*

**SECCION RELIGIOSA.**

SANTO DE HOY.—La Visitación de Nuestra Señora.

SANTO DE MAÑANA.—San Trsfón.

**SECCION DE ESPECTACULOS.**

TEATRO-CIRCO.—No se há recibido el anuncio.

ALICANTE:

IMPRESA DE EL ECO DE LA PROVINCIA. San Francisco, núm, 54.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico: Plaza Isabel II, Alicante.

### GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer pronta, fácil y económicamente toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable; para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente; para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con ésta sustancia se obtiene toda esa variedad: gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso de Nelson.

#### MODO DE PREPARARLAS.

Primera operación.—Se pone media onza (medio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fría, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operación.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del líquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar bien, sea horchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melón; agua limonada, crema de leche, caldo de pollo, de ternera ó de cualquier sustancia.—Las horchatas, limonadas, cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operación.—Se mezclan ámbas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El líquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse, una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningún principio medicinal, se sustituye el líquido medicinal de que habla la operación segunda por ocho onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia, después de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, una peseta paquete.

## CLAUDIO CARBONELL.

Lalradores 5, San José 14.

FRENTE Á LA CAPILLA DE LA COMUNIÓN.

Liquidación de alfombras de terciopelo, moqueta y fieltro.

## ABANICOS.

En el acreditado establecimiento de José María Parreño, se acaba de recibir un completo y variadísimo surtido de abanicos de Viena y del Japón, así como de las mejores fábricas nacionales, á precios económicos, pues los hay desde el infimo de cinco céntimos hasta los mas elevados, segun la superioridad de la clase.

Así mismo encontrará el público en general un excelente surtido de sombrillas tanto de señora como de caballero, compitiendo sus precios con los mas reducidos, por recibirse directamente de las fábricas.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y gu-tapercha, portiers, transparentes, etc., etc.

Grande y variado surtido de juguetería.

Perfumería nacional y extranjera. Pomadas y jabones de la renombrada fábrica *La Rosario*.

Planchas de vapor. Silletas de tigrera y de sombrilla para señoras y niñas.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

## VIRUELA.

Curación segura de esta enfermedad sin dejar las señales que le son propias; en una epidemia variolosa sirve de poderoso preservativo la

## TINTURA DE SILVESTRE,

medicamento recientemente inventado, compuesto de sustancias no clasificadas y vegetales no conocidos hasta hoy.

Para mas detalles se facilitan prospectos. En Alicante

## DOCTOR GADEA.

San Francisco, 24 y 26.

## IMPRESIONES.

En el establecimiento tipográfico de este periódico, situado en la calle de San Francisco, núm. 54, se hacen toda clase de impresiones, con esmero, puntualidad y economía.

## ESTABLECIMIENTO

### HIDROTERÁPICO Y ELECTROTERÁPICO

bajo la dirección del médico propietario

## D. VICENTE PEREZ Y GOMIS,

CALLE DE LA PRINCESA, NUMERO 6,

ALICANTE.

En este establecimiento hallará el público un sistema completo de duchas de todas clases.

Baños de vapor y de recreo.

Id. minero-medicinales nacionales y del extranjero.

Estufa seca, chorros, pulverizaciones é inhalaciones.

Un gabinete eléctrico completo para todas aquellas afecciones que exijan este tratamiento, y un servicio esmerado por parte de las personas encargadas del mismo.

Queda abierto al público todos los días desde las cinco de la mañana hasta las once de la noche.

Para todo lo que se relacione con la sección medicinal, es indispensable la previa consulta con el Médico Director del Establecimiento.

Horas de consulta de 9 á 12 de la mañana.

NOTA:—Los baños de recreo serán de agua de *El Sagrat* ó de la *Alco-raya* á elección del interesado.

## MAGNESIANO DOBLE

EFERVESCENTE.

Eficacísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos del vómito y desvanecer los vahídos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Es de un grato y fino sabor.... de una conservación inalterable ...., y de una efervescencia pronunciada, incomparable.

Precio UNA PESETA FRASCO, lujosamente presentado.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

## FOTÓGRAFO.

En la galería fotográfica del reputado artista Sr. Nicora, Mendez-Núñez 9, puede encontrar el público, aparte de la economía en los precios, un parecido exactísimo en los retratos, llamando la atención hácia el nuevo procedimiento instantáneo que se emplea para fotografiar á los niños.

Se hacen reproducciones hasta del tamaño natural.

## CARIDAD

Se halla gravemente enfermo en cama, calle de Jerusalem, núm. 28, é implora la caridad pública, Francisco Martinez (a) LUTO, tan conocido en los Baños de Busot.

## IMPORTANTE.

Este periódico inserta todas las es-

quelas de defunción del tamaño de una y dos columnas Á CUATRO PESETAS POR INSERCIÓN.

## EL JAEN,

dá aviso á todos los pueblos de la provincia y fuera de ella, el surtirles de nieve para toda la temporada de verano, dando aviso con anticipación. El precio de la nieve es de una peseta 25 céntos. arroba, tomandola de siete á diez de la mañana, y si la tomasen de diez á seis de la tarde será 1 peseta 50 céntos. arroba.

Los pedidos que se hagan será lo menos de seis arrobas hasta cien.

Calle Mayor, núm. 3.